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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS 
DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E SEIS, ÀS 
QUATORZE HORAS E QUARENTA E 
CINCO MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR 
RUBENS SERGIO RASSELI E COM             
A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: APARECIDO JOSÉ 
CIRILO, CARLOS ALBERTO REDINS, 
IVONE MARTINS DE OLIVEIRA, JOSÉ 
GILVAN DE OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO 
MACEDO PEZZOPANE, JOSÉ LUIZ      
DOS ANJOS, LILIAN COUTINHO 
YACOVENCO, MARISTELA GOMES DA 
SILVA, SONIA MARIA DALCOMUNI, 
RENATO PIROLA, ALBERTO FERREIRA 
DE SOUZA, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA E 
RODRIGO VACCARI DOS REIS. 
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA, O 
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR 
REINALDO CENTODUCATTE E OS 
SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ 
WEBER FREIRE MACEDO, JOÃO   
BATISTA POZZATO RODRIGUES, MÁRIO 
CLÁUDIO SIMÕES E WELLINGTON 
PEREIRA. AUSENTES OS SENHORES 
CONSELHEIROS: JUSSARA BEZERRA DE 
MENEZES, FRANCISCO FIGUEIREDO DE 
MENEZES, GETÚLIO SÉRGIO SOUZA 
PINTO E JULIANO LUCINDO MARINHO.  

 
                                                        Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e 
aprovadas, por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 1º e 14 
de dezembro de 2005, as duas Atas das Sessões Extraordinárias do dia 22 de 
dezembro de 2005 e as duas Atas das Sessões Extraordinárias do dia 12 de 
janeiro de 2006. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Renato Pirola, com a 
palavra, informou, de acordo com a Portaria nº 36 de 13 de janeiro de 2006, a 
sua designação como Gestor da Implementação e Implantação do Centro 
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Universitário Norte do Espírito Santo – CEUNES em São Mateus, nos termos do 
Artigo 41 do Estatuto da UFES, e, então, nesta qualidade encaminhou 
solicitação de providências ao Departamento de Recursos Humanos – 
DRH/PROAD quanto à abertura de Edital para concurso das 40 (quarenta) 
vagas para professor que estão destinadas à Unidade de São Mateus. Ainda 
com a palavra, destacou a necessidade de observar no Edital, e posteriormente 
no contrato que será assinado, que, de acordo com a aprovação dos Conselhos 
Superiores desta Universidade, os servidores técnico-administrativos e os 
docentes contratados para o Plano de Expansão só poderão solicitar remoção 
após cumprirem o período de 10 (dez) anos nos locais escolhidos. Informou 
também que o calendário para o Vestibular dos novos cursos das Unidades de 
São Mateus e Alegre já foi definido para os meses de junho e julho do corrente 
ano, devendo o início das aulas ocorrer em agosto, juntamente com o início do 
2º semestre da Universidade. O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, 
com a palavra, informou que o Centro de Ciências Agrárias – CCA pretende 
cumprir precisamente o convênio assinado com o Ministério da Educação – 
MEC, porém, para isso, é necessário que as contratações previstas sejam 
efetivadas e que as obras sejam executadas dentro dos prazos definidos. O 
Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra, pediu autorização para se 
retirar da plenária em virtude do encerramento da Escola de Verão de 
Matemática, realizada com o objetivo de selecionar alunos para o Programa de 
Pós-graduação em Matemática. 03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a 
palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº 3.043/06-81 – Comissão 
Plano de Carreira dos Cargos de Técnico-administrativos em Educação – 
Homologação de Enquadramento de Servidores Técnico-administrativos no 
Plano de Carreira. O Presidente da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos 
e Culturais, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes 
processos nos: 3.156/06-78 – Gabinete do Reitor – GR – Concessão de Título 
Doutor Honoris Causa e 6.420/05-90 – Sindicato da Indústria da Construção 
Civil do Estado do Espírito Santo – SINDICON – Convênio a ser celebrado entre 
a UFES e o Sindicato da Indústria da Construção Civil do Estado do Espírito 
Santo – SINDICON. O Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, com 
a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 8.884/05-
21 - Núcleo de Treinamento dos Servidores da UFES – NTS – Reorçamentação 
da Planilha Orçamentária do Projeto do Núcleo de Treinamento dos Servidores 
da UFES; 7.199/05-41 - Comissão de Residência Médica – CCS – Termo Aditivo 
ao Contrato celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida – 
FCAA e 1.579/05-62 – Comissão Própria de Avaliação da UFES – CPA – 
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida 
– FCAA. Todas as inclusões foram aprovadas pela plenária por unanimidade. 
Não houve inversão e/ou exclusão de processo constante da pauta. 04. ORDEM 
DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 14.222/05-81 – CENTRO DE EDUCAÇÃO 
FÍSICA E DESPORTOS – CEFD – Criação do Programa de Pós-graduação 
“Stricto Sensu”, em nível de Mestrado, em Educação Física. O Conselheiro 
Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida 
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criação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.02. PROCESSO 
Nº 4.274/05-59 – IÊDA CAVALCANTI – Recurso Administrativo. A Conselheira 
Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao supracitado Recurso. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.03. PROCESSO Nº 12.657/05-
73 – DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL – CAr – Convênio 
celebrado entre a UFES e o Movimento Empresarial do Espírito Santo. O 
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, 
favoráveis ao referido Convênio. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E SEIS. 
04.04. PROCESSO Nº 67/03-91 – CENTRO DE LÍNGUAS PARA 
COMUNIDADE – CLC – Convênio celebrado entre a UFES e o Governo do 
Estado do Espírito Santo, através da Secretaria de Estado da Educação - 
SEDU. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis ao mencionado Convênio. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATRO BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 04.05. PROCESSO Nº 7.600/05-15 – PREFEITURA 
MUNICIPAL DE VITÓRIA – PMV – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a 
Prefeitura Municipal de Vitória – PMV. O Conselheiro José Luiz dos Anjos, com 
a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Amarílio Ferreira Neto e do 
parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e 
de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Convênio. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINCO 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.06. PROCESSO Nº 4.042/04-92 – 
DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA – CCHN – Termo Aditivo ao Contrato de 
Prestação de Serviços celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de 
Almeida - FCAA. O Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura 
do parecer do Conselheiro Amarílio Ferreira Neto e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis ao mencionado Termo Aditivo. Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SEIS 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.07. PROCESSO Nº 2.187/05-85 – 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL – CCA – Convênio a ser 
celebrado entre a UFES e a Universidade Estadual do Oeste do Paraná – 
UNIOESTE. O Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis ao supracitado Convênio. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETE BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 04.08. PROCESSO Nº 13.091/05-70 – PRÓ-REITORIA DE 
ADMINISTRAÇÃO – PROAD – Criação de Prêmio Honorífico para Servidor 
Técnico-administrativo, Pessoa Física ou Jurídica. O Conselheiro Aparecido 
José Cirilo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida 
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criação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.09. PROCESSO 
Nº 3.043/06-81 – COMISSÃO PLANO DE CARREIRA DOS CARGOS DE 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO – Homologação de 
Enquadramento de Servidores Técnico-administrativos no Plano de Carreira. O 
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 011/2006 – 
CPCCTAE/UFES, para ser homologado pelo CUn, in verbis: “Memo. 
011/2006/CPCCTAE/UFES. Vitória-ES, 15 de fevereiro de 2006. Ao Prof. 
Rubens Sergio Rasseli. Magnífico Reitor da UFES. Assunto: Encaminha 
enquadramento de servidores Técnico-Administrativos, para homologação no 
Conselho Universitário. Encaminhamos, anexos, os relatórios de 
enquadramento dos servidores Técnico-Administrativos em Educação da UFES 
(ativos e aposentados) que optaram pela carreira, na nova oportunidade dada 
através da Lei 11233, de 12/12/2005, para apreciação e homologação do 
Egrégio Conselho Superior, conforme § 1º do Art. 19 da Lei nº 11091, de 
12/01/2005. Solange Vianna Dall’Orto Marques. Coordenadora da CPCCTAE.”. 
Em discussão, em votação, a mencionada homologação foi aprovada, pela 
plenária, por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATRO 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.10. PROCESSO Nº 3.156/06-78 – GABINETE 
DO REITOR – GR – Concessão de Título Doutor Honoris Causa ao Governador 
do Estado do Espírito Santo, Senhor Paulo César Hartung Gomes. O 
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, 
favoráveis à referida Concessão. O Senhor Presidente, com a palavra, designou 
a Conselheira Maristela Gomes da Silva para escrutinadora, tendo sido 
realizada uma votação secreta. Na contagem dos votos foi verificado que não 
havia 2/3 (dois terços) dos membros presente à Sessão, conforme estabelece o 
parágrafo único do Art. 103 do Estatuto. A presente votação será realizada em 
uma próxima Sessão deste Conselho. 04.11. PROCESSO Nº 6.420/05-90 – 
SINDICATO DA INDÚSTRIA DA CONSTRUÇÃO CIVIL DO ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO – SINDICON – Convênio a ser celebrado entre a UFES e o 
Sindicato da Indústria da Construção Civil do Estado do Espírito Santo – 
SINDICON. O Conselheiro Luiz Cláudio França, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis ao citado Convênio. Em discussão, em votação, aprovados 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E 
SEIS. 04.12. PROCESSO Nº 8.884/05-21 – NÚCLEO DE TREINAMENTO DOS 
SERVIDORES DA UFES – NTS – Reorçamentação da Planilha Orçamentária 
do Projeto do Núcleo de Treinamento dos Servidores da UFES. O Conselheiro 
José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à mencionada reorçamentação. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.13. PROCESSO Nº 7.199/05-
41 – COMISSÃO DE RESIDÊNCIA MÉDICA – CCS – Termo Aditivo ao 
Contrato celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida – 
FCAA. O Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do seu 
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parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
supracitado Termo Aditivo. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E SEIS. 
04.14. PROCESSO Nº 1.579/05-62 – COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
DA UFES – CPA – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação 
Ceciliano Abel de Almeida – FCAA. O Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis ao referido Contrato. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro José Luiz dos Anjos, 
com a palavra, agradeceu aos Conselheiros presentes, em nome do Centro de 
Educação Física e Desportos – CEFD, pela aprovação do Programa de Pós-
graduação “Stricto Sensu”, em nível de Mestrado, em Educação Física e, em 
especial, à atenção e colaboração, na composição científica do projeto, do 
Senhor Vice-Reitor, Professor Reinaldo Centoducatte e dos professores Janete 
Magalhães Carvalho e Denise Meireles de Jesus, do Centro de Educação – CE; 
Ana Lúcia Coelho Heckert, do Centro de Ciências Humanas e Naturais – CCHN; 
Antônio Alberto Ribeiro Fernandes e Francisco Guilherme Emmerich, da Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação – PRPPG. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e dez 
minutos. Do que era para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.  


